 – Lei de Hess
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02 (Vunesp-5P) S3o dadas as equagdes termoquimicas a 25 °C e 1 atm:
1.2 CoHa(g) +5 02(g) — 4 CO:(g) + 2 H20(€) AH; = - 2602 k)

(combustzo do acetileno)

11. 2 CoHe(g) + 7 Oa(g) —> 4 CO2(g) + 6 H20(¢) AH =~ 3123 kI

(combustzo do etano)

1L Ha(g) + % 02(g) — H20(£) AH3=-286kJ

(formaggo de agua)

a) Aplique a lei de Hess para a determinagéo do AH da reacdo de hidrogenagdo do acetileno, de acordo com a
equacio: Cath(g) +2 H — GHelg)

b Calcule o AH da reagso de hidrogenagdo do acetileno

03 (CEETE) A fermentag@o que produz o dlcool das bebidas alcodlicas & uma reacdo exotérmica representada pela
equagdo:

CeH1206(s) — 2 CoaHsOH(#) +2 CO2(g) + x kI

Considerando-se as equagdes que representam as combustdes da glicose e do etanol:
CeH1206(s) + 6 O2(g) — 6 CO2(g) + 6 H20(£) + 2840 kJ
CHsOH(#) + 3 0,(g) — 2 CO,(g) + 3 H0(#) + 1350 k)

pode-se concluir que o valor de X em ki/mol de glicose é :
a) 140 b) 280 1490 d)4330 ) 5540
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01 (FEI-SP) S&0 dadas as seguintes variagdes de entalpia de combustio.

C(s) + 02(g) - CO:(g) AH1=-94,0 keal
Ha(g) + % O2(g) > H20(£) AHz =- 68,0 keal
CHa(g) +2 O2(g) —> CO> + 2H;0(£) AHs =-212,0 keal

Considerando a formagao do metano, segundo a equag:

C(s) + 2 Ha(g) — CHa(g)

A quantidade em quilocalorias, em valor absoluto, envolvido na formagso de 1 mol de metano, & :
a) 442

b)50

018

d)254

€)3a8
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05 (FMTM-MG) A cor vermelha de certos fogos de artificio é devida 2o carbonato de estroncio, cuja formagio é
representada pela equagao:

Sr(s) + Clgrafite) + 3/2 0x(g) > SrCOx(s)
Sendo dados os AH®

1)Sr(s) + % Oa(g) > SrO(s)  AH;=-592k
11) SrO(s) + COx(g) — SrCOs(s) AHz =-234kJ
1l C(grafite) + Oz(g) — CO2(g) AH3 =-394 kJ

Pode-se afirmar que a entalpia de formagao do carbonato de estroncio, em ki/mol, é:
a)-628

b)-986

) +986

d)-1220

) +1220
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04 (UFRI-R1) O metanol, um combustivel liquido, tem sido uti
a partir do metano, conforme a reagéo representada a segu

do como substituto da gasolina, e pode ser produzido

1.2 CHa(g) + O2(g) > 2 CH3OH(#)

Dado que:

1. CHa(g) + H20(g) > CO(g) + 3 Halg) AH1 = + 206 kJ
1L 2 Hyfg) + CO(g) —> CHiOH(£)  AH,=-128k)
IV. 2 Ha(g) + Oz(g) > 2 H:0(g) AH; =-483 kI

idos.
de carbono sio consumidos.

a) Calcule a variagao de entalpia (AH") da reag3o I,  partir dos dados fo
b) Determine o calor liberado na reagao Ii, quando 280 gramas de mon





image5.png
Observe a equacao de formagéo de etanol a seguir:
2C,, +3H, +%0, > CHO,

Com base nas equagdes abaixo que resultam na reagdo de interesse, calcule o AH da reagio de
formagéo do etanol.

- A) 278 kJ/mol.
I C,,+0,, —CO,, AH = -394 kl/mol

e o B) -2048 kJ/mol.
1 Hyyy + % Oy — H,0, AH = -286 kJ/mol

©) 688 kJ/mol.
I.CHO, +30,, —>2C0,, +3H,0, AH = -1368 ki/mol D) +294 KJ/mol.




